Состояние законности на территории Алтайского района в 2024 году

Прокуратурой Алтайского района решаются первоочередные задачи по обеспечению верховенства закона, единства и укрепления законности, защиты прав и свобод человека и гражданина, а также охраняемых законом интересов общества и государства. Указанные задачи требуют принятия мер по восстановлению нарушенных социальных и иных прав граждан, координации усилий правоохранительных органов в борьбе с преступностью, обеспечении профилактики преступлений и правонарушений.
Прокуратура района осуществляет свою деятельность во взаимодействии с органами власти, контрольно-надзорными органами, эффективно используя надзорные и координационные полномочия по выявлению и пресечению нарушений закона, борьбе с преступными проявлениями.
За 2024 год сотрудниками прокуратуры района поддержано государственное обвинение по 229 уголовным делам в отношении 230 граждан, из них по 56 уголовных делам о тяжких и особо тяжких преступлениях. По 157 уголовным делам вынесены обвинительные приговоры.
[bookmark: _GoBack]В сфере надзора за исполнением федерального законодательства прокуратурой проведена результативная работа по всем приоритетным направлениям прокурорского надзора.
Активно осуществляется надзор за исполнение законов в сфере экономики, за 12 месяцев 2024 года выявлено 185 нарушений в данной сфере, в том числе при реализации градостроительной деятельности, землепользовании, реализации закупок, а также в сфере бюджетного законодательства и законодательства о государственной и муниципальной собственности.
136 нарушений выявлено в области охраны окружающей среды и природопользования, большее число нарушений связаны с нарушением требований к лесопользованию.
В сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина прокуратурой района пресечено 497 нарушений требований действующего законодательства. Выявлялись нарушения в сфере льготного обеспечения жителей района лекарственными средствами и медицинскими изделиями, оказания медицинской помощи, пенсионного обеспечения, пресечен факт нарушения миграционного законодательства, установлены нарушения режима деятельности военно-учетных столов, защищены трудовые права граждан.
313 нарушений установлено при проверке соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних, обеспечено соблюдение требований к безопасным условиям обучения и пребывания детей в различных учреждениях, на детских площадках, приняты меры по укреплению законности в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пресечена деятельность несанкционированного лагеря, виновные лица привлечены к дисциплинарной и административной ответственности.
Продолжена защита прав субъектов предпринимательской деятельности, проводятся проверки на предмет должной реализации деятельности по противодействию коррупции.
Выявлены более 20 нарушений в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, как со стороны органов местного самоуправления, так и со стороны организаций, осуществляющих обучение, обеспечивающих ремонт и содержание дорог. Принимаются активные меры к понуждению указанных лиц к устранению нарушений.
Отмечается рост числа нарушений в сфере информационных технологий и защиты информации со стороны государственных учреждений и органов местного самоуправления.
Прокуратурой района пресечены 115 нарушений законодательства в сфере противодействия экстремизму и терроризму, обеспечено соблюдение требований как в образовательных организациях, так и организациях социальной сферы, а также на туристических объектах.
Активно осуществляется надзор за соответствием законам издаваемых органами местного самоуправления правовых актов. За 2024 год выявлено 102 нормативных правовых акта, противоречащих нормам законодательства, обеспечено устранение нарушений. Дана оценка 414 проектам нормативных правовых актов, обеспечено их принятие в соответствии с требованиями закона в отсутствие коррупциогенных факторов.
Прокуратурой района в суды направлено более 50 исковых заявлений в целях восстановления нарушенных прав граждан, а также в интересах неопределенного круга лиц.
При осуществлении дальнейшей деятельности внимание прокуратуры района будет сконцентрировано на обеспечении надлежащего состояния законности и правопорядка на поднадзорной территории, защите прав и свобод граждан, противодействии коррупции, экстремистской и террористической деятельности, обеспечении безопасности дорожного движения, защите прав несовершеннолетних граждан, инвалидов и других наименее защищенных категорий населения, на реализации других приоритетных направлений надзорной деятельности.

